
 

 

Referat fra tandlægefagligt møde. Tirsdag d. 18. marts    2024.  Kl. 12.30 – 15.00. i rum  
Ordstyrer (Husk sødt til kaffen) :  CJO 
Referent : Dorthe 
Afbud : Berit 
 
 
Tandplejerene deltog på halvdelen af mødet 
 

Deadline for punkter til dagsorden er   dag kl. 12 
Alle kan sætte punkter på dagsordenen. Skriv en indstilling under 
overskriften til dit punkt, der inddrager de 4 H-er (Se herunder) 
 

De 4 H´er Form Tid 
Hvad – Tema 
Hvorfor – Baggrund 
Hvorhen- mål 
Hvordan-Proces 

S – Sparring 
O – Orientering 
D – Drøftelse 
B - Beslutning 
 

Sæt tid af til punktet 
 

Kl.     -     Godkendelse og prioritering af dagsorden.ri4.14 
Tid Form Ansvarlig Punkter Referat 
 5 min B Mødeleder Godkendelse og evt. prioritering af dagsorden  
30 S DR Bidskinner og kæbeled 

-Faglig sparring om løsning af problematikker 
omkring TMD pt.’er 

Vær obs på muskelsmerter og hovedpiner. Beh. dem med afspænding, 
massage, vaneændring v. tandpres (obs kindbidningsliste og impressioner 
langs tungens siderand. Luft ml. tænder og afspændt tunge midt i munden. 
Hvis tegn på ikke alderssvarende bruxisme, skinne. 
Hvis muskelsmerter og smerter v. knæk/klik fortsætter trods 
massag/afspænding kan skinne være en krykke der bringer dem ro om 
natten, men ikke 1. valg. 
RFS-skinne kan evt. laves med en tynd blød foring på indersiden (Elysee 
kalden den Blød/hård. Vær obs på at retentionen kan forringes over tid). 

10 min D Alle/anne ATO sommerpraktik uge 43/44 Sommerpraktik er uge 33/34.  Kan vi dele én over uge 34. Det accepteres. 
Team Øst og TB. DR laver et oplæg der kan sendes til ATO 

   - Skal vi have sommerpraktikanter (8. 
semester?) 

 

10 D Alle/CMB Evaluering af besøg af 10. semester 
tandlægestuderende. 

Er der noget der skal gøres anderledes? Plan er ok. 
De er noget usikre på alt, og har ikke så meget erfaring. 



 

 

Hvad gik godt? Er der noget vi kan gøre 
bedre? 

Vi skal måske skrue lidt ned for ambitionen af hvad de skal prøve. Måske 
skal de først stå og betragte lidt hvordan vi takler patienterne og laver 
beh., og så kan de sidde med pt’eren efterfølgende. Vi skal være ved siden 
af dem. 
Vi har plads til 3. Og meget gerne starte på cariesafd. Inden de kommer i til 
specialafd., hvis det kan lade sig gøre. 
 

10 O KK Midazolam/ promedicin Vi gør som vi plejer, men retningslinjerne har fået en tilføjelse. 
 Ozalin, nyt stof anbefalet af Camilla Kragelund og Jan Tagensen. Til oralt 
brug. Smager af appelsin. Stoffet er for usikkert ifølge KK og Odense 
kommunale tandpleje der har prøvet det af. Er meget dyrt. 
Så vi følger vores sædvanlige procedure. 
 

5 O CJ Case – Misbrug i Randers: En hash-mund 
260701- 

Christina Gundlev sender billeder rundt på mail, da vi ikke har adgang til 
rtg-mappen på bærbar pc. 

20 O MK Hemisektioneringer MK spørger ud: ”Hvordan går det med patienterne efter en hemi” Der er 
sjældent problemer/smerter. Så en god og enket behandling 
Vi skal huske at informere familien om at mælketanden kan mistes når vi 
ser agenesi 5’erne. Vi skal forklare muligheder af beh., så forældrene kan 
beslutte hvad der skal ske. Ved hemi kan mesiale del holde 4’eren på 
plads, og lade 6’erne glide mesialt. 
Skal vi have lavet en frase om hemi. Ja tak. MK/TK sørger for en. 
Hvornår er det optimale tidspunkt? Når 7’eren er ½ roddannet 
Husk rtg af mælketanden hvis den er valgt at blive, for at vurdere 
prognose. Hvis ændring kan vi søge om erstatning i Regionen. I reion Midt 
skal vi søge om erstatning omkring 18 år. Senest inden det 22år hvis der 
sker ændringer. Region Nord har ikke dette tilbud. 
Ukrainske børn behandles som danske. 

5 O KK Referat fra kursus om GDPR/samtykke Fra pt fylder 18 år så er der ikke noget for mor at se eller vide fra 
journalen,- med mindre den unge giver skriftlig samtykke på at forældre 



 

 

må høre/læse journal eller få informationer. Samtykke skal fornys 1 gang 
årlig. 
Skal vi nogle gange gøre undtagelser, hvor det er bedste tarv for den unge, 
som ellers ikke ville komme til beh? 
Diskuteres. Måske skal vi have besøg af en jurist der kan vejlede os! 
 
Op til 15 år har forældre ret til at få journalindsigt inkl mundtlig referat og 
skriftlig kopi, men fra 18 år og op er der ingen information til forældre 
medmindre der er samtykke. 
 
Mellem 15-18 år må forældre godt få mundtligt referat af hvad der står i 
journalen. 
HUSK: På alle under 18 år, vil der være en skærpet underretningspligt hvis 
vi opdag brug af rusmidler inkl hash. 
 

   Emner til tandlægemøde d. 1.5.25 Nåede ikke dette punkt. 
 O Mødeleder Evt. Er der nogen der vil lave implantater, eller skal vi sende det ud i byen? TK? 

Der er nogle økonomiske dilemmaer, hvem skal beh. 
Regionen, os i kommunen. Så der forestår nogle 
forhandlinger.  
Andrea vil gerne tage kursus så hun kan indsætte 
implantater, implantater er også relvant for 
Voksentandplejen. 

 
Kl.    Evaluering af mødet 
3 min S Mødeleder Evaluering 

Hvad er vi lykkedes med på mødet i dag 
Hvad skal vi gøre anderledes næste gang 

 

 

 


